

ПЕТРОВСКИЙ УДАРНИК

PETROVSKIN ISKURI

2 ИЮЛЯ 1936

Орган Петровского РК ВКП(б), РИК,а и профсоюзов

№ 58 (399)

Успешным размещением займа Второй Пятилетки (выпуска четвертого года) дадим новые средства для завершения строительства бесклассового социалистического общества

О ГОСУДАРСТВЕННОМ ЗАИМЕ ВТОРОЙ ПЯТИЛЕТКИ (выпуска четвертого года)

И О КОНВЕРСИИ РАНЕЕ ВЫПУЩЕННЫХ ВНУТРЕННИХ ЗАИМОВ

Постановление Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров Союза ССР

В соответствии с быстрым подъемом всего народного хозяйства и культурного строительства страны и неуклонным ростом материального благосостояния трудящихся города и колхозной деревни и в целях привлечения растущих сбережений трудящихся масс населения для финансирования хозяйственного и культурного строительства и обороны Советского Союза, Центральный Исполнительный комитет и Совет Народных Комиссаров Союза ССР, исходя из растущих успехов развития внутренних государственных займов и укрепления курса рубля, постановляют:

1. Выпустить для размещения в 1936 году государственный внутренний заем второй пятилетки (выпуск четвертого года) на сумму 4 миллиарда рублей, сроком на 20 лет — с 1 сентября 1936 года по 1 сентября 1956 года — из 4 проц. годовых.

2. В целях дальнейшего увеличения кредита и улучшения всей организации дела государственных внутренних займов произвести конверсию ранее выпущенных внутренних государственных займов и провести обмен на облигации займа второй пятилетки (выпуск четвертого года) облигаций следующих внутренних государственных займов:

А. III-го государственного выигрышного займа индустриализации народного хозяйства Союза ССР

Б. Государственного внутреннего займа „пятилетки в четыре года“.

В. Государственного внутреннего займа „пятилетка в 4 года“ (выпуск 3 решающего года пятилетки)

Г. Государственного внутреннего займа четвертого завершающего года пятилетки.

Д. Государственного внутреннего займа второй пятилетки — выпуска первого, второго и третьего года

Поручить Народному Комиссариату Финансов Союза ССР в соответствии с этим выпустить дополнительно к сумме указанной в статье 1 облигаций займа второй пятилетки (выпуска четвертого года) на сумму, необходимую для обмена облигаций перечисленных выше займов.

3. Поручить Народному Комиссариату Финансов ССР организовать с 1-го сентября 1936 года, в первую очередь в крупных городах, непосредственно на предприятиях и учреждениях, сельских советах и колхозах обмен облигаций государственных займов, перечисленных в статье 2-й и закончить этот обмен в срок до 1-го марта 1937 года, с тем чтобы лица, которые в этот срок не успели предъявить своих облигаций к обмену на облигации займа второй пятилетки (выпуск четвертого года) имели право предъявить их в сберкассы для обмена до 1-го сентября 1937 года, а облигации не предъявленные к обмену до 1-го сентября 1937 года считать потерявшими свою силу и обмену не подлежащими.

4. По государственным займам, облигации которых подлежат обмену на облигации займа 2-й пятилетки (выпуск 4 года)-тираж выигрышей производится на прежних основаниях до 1 сентября 1936 года.

По облигациям процентного и процентно-выигрышного выпусков займов подлежащих к обмену оплачиваются купоны со сроком до 1 октября 1936 г. и 1 декабря 1936 г., а также предстоящих сроков.

5. Облигации займов и доходы от них, в том числе и выигрыши, освобождаются от обложения каким бы то ни было общегосударственным и местным налогом.

6. Правила и инструкции об условиях и порядке реализации займов проведения обмена издаются Народным Комиссариатом Финансов Союза ССР, с утверждения Совета Народных Комиссаров Союза ССР.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР

М. Калинин.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР

В. Молотов,

И. о. Секретаря Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР

И. Уншлихт.

Москва, Кремль 1 июля 1936 г.

Займы

прошлых лет

По Петровскому району распространено облигаций займа второй пятилетки: в 1933 году (выпуск первого года) на 180 тыс. рублей, в 1934 году (выпуск второго года) на 232 тыс. рублей и в 1935 году (выпуск третьего года) на 263 тысячи рублей.

50 процентов суммы полученной от реализации займов оставалось в местном бюджете и расходовалось на культурные мероприятия (строительство и ремонт школ, интернатов, больниц, расширение сети политико-просветительных учреждений, медицинских пунктов и т. д.).

В течении только 1935 г. первой половины 1936 года районной сберегательной кассой выплачено выигрышей по займам 128204 руб.ля.

СЕНОУБОРКА

Сенокосилки не используются

Усуна 1 июля. (По телефону) По колхозу ескошено 26,5 га лугов, убрано 18,5 га или 81 заколена. Сенокосилка используется плохо, выкошено только 1 га. На сеноуборке работает 20 человек. Без согласия колхоза вышли на работу в Сунастрой и на сплав **Елисеес Е., Васильев А., Нефедов С.** Сейчас колхоз ставит вопрос об исключении из колхоза Елисеева за грубое нарушение устава. Колхозница **Ларионова** прогуляла 5 дней во время сеноуборки.

Артуков.

Звено Тарасова на первом месте

В Нимозерском колхозе Вохтозерского сельсовета лучшие показатели по косьюсьбе дает колхозник **Тарасов С. В.** Ему 73 года. Работает он с двумя дочерьми. Его звено ежедневно выполняет нормы выработки на 120 процентов или 1,30 га. Звено Тарасова занесено на красную доску.

Геннин.

АНГЛИЙСКАЯ ГАЗЕТА ОБ АНГЛО — СОВЕТСКИХ ОТНОШЕНИЯХ

ЛОНДОН, 29 июня. (ТАСС). Специальный корреспондент „Ньюс-хроникл“ пишет, что из бесед с дипломатами и журналистами большинства европейских стран он вынес впечатление, что все они, за исключением немцев и итальянцев, считают, что заключение англо-советского соглашения на базе пакта о взаимной помощи в пределах Европы сыграло бы наиболее стабилизирующую роль.

„Такое соглашение, — пишет корреспондент, — которое по существу не означало бы ничего больше, как пополнение и подтверждение наших договорных обязательств, сделало бы многое для обеспечения мира не только в Европе, но и на Дальнем Востоке. Беседы, которые я вел в последнее время, создали у

меня впечатление, что такое соглашение приветствовали бы все малые страны, чья целостность уже подвергается опасности.“ По существу можно не сомневаться, указывает корреспондент, что если Гитлер ответит на английский вопросник, то в этом ответе будет содержаться отказ включить СССР в пакт о ненападении, предложенный Гитлером.

„Англо-советское соглашение, — продолжает корреспондент, — сделало бы многое в направлении нейтрализации опасности, порожденных германской руссофобией.“ По словам корреспондента, в значительной части Европы считают, что такое соглашение могло бы привлечь Гитлера от мечтаний об экспансии на Восток.

Handwritten notes and signatures at the bottom of the page.

Как построен новый заем

Новый заем, как и предыдущие, делится на два выпуска: беспроцентно-беспроигрышный, в котором выигрывают все облигации, и процентный, в котором доход в размере 4 процентов ежегодно выплачивается по купонам.

В новом займе введены облигации крупного достоинства — в 500, 300 и 200 рублей. Каждая из этих облигаций имеет 5, или 3, или 2 номера. В случае, если номер облигации выиграл, то выигрыш выплачивается по всем номерам облигаций. Например, серия пятистурбулевой облигации выиграла 200 рублей. Это значит, что займодавец получит 1000 рублей — пять раз по 200 рублей.

Имеются облигации по 100 рублей и по 50 рублей (1/2 облигаций). Кроме того, выпущены облигации мелкого достоинства — в 25 и 10 рублей. Они выдаются займодержателям, если сумма подписки или обмениваемых облигаций прежних займов не может быть полностью оплачена облигациями более крупного достоинства.

Выпуск облигаций крупного достоинства отвечает интересам государства, так как это сократит количество облигаций, находящихся у населения, и улучшит организацию государственного займа. Подписка на облигации крупного достоинства выгодна и займодержателям. Меньшее количество облигаций легче хранить, проверять номера после каждого тиража, своевременно получать по ним доходы (выигрыши и проценты).

Каждый трудящийся при подписке на новый заем имеет право выбирать облигацию любого достоинства по своему усмотрению. Но удобней и выгодней подписываться на облигации крупного достоинства.

Точно соблюдать колхозный устав

Правление Пуйгубского колхоза недавно постановило: по выполнении 80 процентов плана сеноуборки по колхозу разрешить колхозникам косить сено на колхозных лугах для индивидуального пользования. Колхозники Уссунского и Койкарского колхозов, помимо отведенных 0,25 га под усадьбу каждому двору колхозника, разработали и посеяли несколько гектар подсека, тогда как колхозный план по целому ряду отраслей не выполняется. Колхозники д. Уссун — Ларионова и другие вместо того, чтобы идти на колхозный сенокос, косят сено для себя.

Эти и подобные факты, имеющиеся в других колхозах, говорят о том, что в колхозах нашего района грубо нарушается сталинский устав сельскохозяйственной артели. Отсталые колхозники, при попустительстве правлений колхозов и сельских советов, подрывают колхозную дисциплину. Пользуясь званием колхозника, они за счет колхоза расширяют свое индивидуальное хозяйство. Партийные и советские органы не разъяснили как следует колхозникам устава и отдельные руководители колхозов (Тарасов — Пуйгуба, Евсеев — Койкара) примиренчески относятся к подрывателям колхозной дисциплины, по существу расхитителям колхозного хозяйства.

Сталинский устав предоставляет возможность иметь в личном пользовании колхозника усадьбу (огород,

сад), колхозный скот. В уставе сочетаются личные интересы колхозников с интересами всего колхоза. Ни кто не может воспрепятствовать колхозникам иметь такое хозяйство. Но в колхозный устав, выражая волю колхозников, требуется от каждого колхозника «укреплять свою артель, трудиться честно». Артель принимает к точному исполнению: планы сева, подсека пара, междурядной обработки, уборки, молотбы и зяблевой пахоты, составляемые с учетом состояния и особенностей колхозов, а также государственный план развития животноводства. Ибо «колхозный путь, путь социализма есть единственно правильный путь для трудящихся крестьян».

Помогают ли укреплению колхоза те колхозники, которые помимо усадьбы в рабочее время возделывают подсеки для себя, а колхозная работа в это время стоит, или во время сенокоса идут не косить сено для колхоза, а для себя, при чем на тех же колхозных участках. Ясно, что эти колхозники не колхозу помогают, а помогают врагам колхозов.

Обеспечить сеном свой скот колхозник может, если колхоз выполняет и выполняет свои планы по сеноуборке, следовательно будет иметь возможность получить достаточно сена по трудодням. Для того, чтобы колхоз выполнил план, каждому колхознику нужно честно трудиться на колхозном производстве.

Нарушают устав

Уссун, 1 июля. (По телефону). Уссунский колхоз нарушил сталинский Устав сельскохозяйственной артели. Колхозники кроме усадебных участков (по 0,25 га на колхозный двор),

разработали и посеяли в подсеках около трех га. Сейчас некоторые колхозники начали косить сено в индивидуальное пользование.

Ортив.

Из писем

Что делают Койкарские культработники?

Как же писали, 12 июля будут проводиться праздники молодежи на Сунастрое. В празднике должна принять участие и молодежь д. Койкары. С чем она выступит? Никакой работы среди молодежи в этом направлении не проводится. Физкультурного кружка нет, клуб постоянно на замке, кино не было уже два месяца, хотя имеется постоянный кинемеханик.

24 июня молодежь собралась для того, чтобы организовать команды и поиграть в волейбол. Сбежали туда, сюда, ни у кого нет мяча. Наконец нашли рваный футбольный мяч и начали играть.

На площадку пришла комсомолка Михайлова Ал. Мы пригласили ее играть, но она ответила:

— Нет, не буду, руки тут запачкаешь.

Поэтому видимо Койкарские комсомольцы и культработники не готовятся к празднику, боятся руки запачкать. Кто же если не они, будет организовать молодежь?

Иванов.

Председатель ревизионной комиссии пьянствует

Председатель ревизионной комиссии Спасогубского колхоза **Кузнецов В.** вместо укрепления трудовой дисциплины в колхозе расшатывает ее.

29 июня он целый день пьянствовал вместе с колхозником Ураевым Ив.

Кормушов

В столовой моторинского пункта беспорядки не ликвидированы

В столовой Моторинского пункта полный беспорядок. Зав. столовой Краев и сотрудницы Тарасова и Крошкина грубо обращаются с посетителями. Обеды готовятся не доброкачественные. На все замечания рабочих, сотрудники столовой отвечают:

— Если надо лучше, так сделайте сами.

Кроме того, порции маленькие, сотрудники столовой за счет порций кормят в столовой наемных рабочих, которые вместо их носят воду и т. п. Есть книга жалоб, но она ни кем не проверяется и жалобы остаются безрезультатны. Замечались хищения продуктов сотрудниками столовой, например Тарасовой. Она похитила муку. Дело хотели передать на расследование следственным органам, но зав. столовой Краев замял это дело. По моему мнению, таких работников столовой надо снять, а поставить на их место тех, кто будет работать с душой.

С.

Заявки на экскурсии

Районный Отдел Народного Образования собирает заявки от лиц желающих совершить экскурсию — путешествие: Крым, Кавказ, Черноморское побережье Кавказа, Украина, Заполярье, ББК, Алтай и т. д.

О маршрутах и условиях можно спрашивать в РОНО.

Увеличение рождаемости в Ленинграде

За пять первых месяцев 1936 года число родившихся в Ленинграде по сравнению с тем же периодом 1935 года увеличилось на 17,6 проц. а по области — на 22 проц.

После того как в газетах был опубликован проект закона о запрещении абортов, о помощи роженицам, о расширении сети родильных домов, яслей и т. п. в Ленинграде резко снизилось количество абортов производимых в больницах и родильных домах.

Вчера, 28 июня, во всех больницах Ленинграда аборты прекращены. Освободившиеся койки предоставляются роженицам.

СКОШЕНО 458 ГА

По сведениям Райзо на 30 июня скошено по семи сельским советам 458 га лугов, из них убрано 335 га. Нет сведений с Мунозерского, Кончезерского, Гомсельского сельсоветов.

Лубосалмский колхоз начал сенокос 30 июня.

УВЕЛИЧИЛОСЬ ПОГОЛОВЬЕ КРУПНОГО РОГАТОГО СКОТА

По данным учета объектов обложения с 1 января 1936 года по июнь 1936 года в районе увеличилось поголовье крупного рогатого скота на 725 голов. Свиной уменьшилось на 182 головы, лошадей на 59 и овец на 168.

ХОР ОЛЬКОЛЬСКИХ КОЛХОЗНИЦ

28 июня в Вохтозерском клубе проводился вечер самодельности колхозников. После постановки драмкружка выступил хор олькольских колхозниц с русскими народными песнями. Многие колхозники изъявили желание записаться в хор. Мы просим тов. Левкина И. П. помочь в организации постоянного хора в Вохтозере.

Геннин.

За невыполнение государственных поставок — штраф

Уссун, 1 июля. (По телефону). За злостное невыполнение государственных поставок молока и мяса поставок, единоличник **Кирилл С.Ф.** дер. Уссун. Койкарским сельсоветом оштрафован на 112 рублей 50 коп.

ОРТИВ.

Лесной пожар

На территории Лубосалмского сельсовета 19 июня возник большой лесной пожар, который ликвидирован только 26 июня. На пожаре участвовало 254 человека. Пожаром нанесен убыток государству на сумму 350 тысяч рублей.

Отв. ред. **М. Г. Ишунов**

Изменения и дополнения внесенные трудящимися в закон о запрещении абортов

Свыше месяца трудящиеся Советского Союза обсуждали законопроект о запрещении абортов. Центральный Исполнительный Комитет и Совнарком СССР внимательно прислушались к заявлениям трудящихся, и в результате в первоначальный проект внесены ряд изменений. В законе прямо говорится: «учитывая некоторые замечания, сделанные гражданами при обсуждении проекта ЦИК и СНК Союза ССР постановляет».

В раздел о запрещении абортов внесено следующее изменение. Производство абортов допустить «равно при наличии передающих по наследству тяжелых заболеваний родителей».

ПЕТРОВСКИЙ УДАРНИК
4 58(399)

Очень существенное изменение внесено в раздел о помощи многодетным. В ст. 10 устанавливается, что государственное пособие многодетным матерям выдается, если она имеет не менее 6 детей (в проекте 7 детей) «при рождении каждого следующего ребенка в 2 тысячи рублей ежегодно в течении 5 лет со дня рождения, а матерям, имеющим 10 (а не 11, как в проекте) детей, — единовременное пособие при рождении каждого следующего ребенка в 5 тысяч рублей и со второго года ежегодное пособие в 3 тысячи рублей, выдаваемое в течении следующих 4 лет со дня рождения ребенка». Кроме того внесено дополнение о распространении этой статьи закона «и на те семьи, у которых к мо-

менту издания закона будет соответствующее количество детей».

Внесено также изменение и в статью об алиментах. Постановлением установлено взыскивать «на содержание одного ребенка 1/4 получаемой заработной платы ответчика, на содержание двух детей 1/3 и на содержание трех и больше — 50 процентов заработной платы ответчика».

Наше правительство, наша страна, наш народ, — пишет Ц.О. «Правда», — приняв закон о запрещении абортов, заботится только о дальнейшем улучшении жизни наших граждан. Нам нужна здоровая, не искалеченная мать, нам нужны здоровые дети, смена строителей социализма, нам нужна крепкая социалистическая семья».